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Přátelská atmosféra osobních setkání se studenty i pedagogy, prohlídky učeben, laboratoří
nebo ateliérů a záplava informací, inspirace a motivace. To vše čekalo na návštěvníky
celouniverzitního dne otevřených dveří, který jsme nachystali na sobotu 22. listopadu.
Dorazily stovky zájemců o studium na TUL.

Den otevřených dveří jsme oficiálně odstartovali v zaplněné univerzitní aule. Dvojice studentských
moderátorů Báry a Matěje tam postupně zpovídala zástupce všech sedmi fakult. „Pro člověka, co
přijde ze střední to je trochu náraz, než si zvykne na jiný režim, ale studium se dá v pohodě skloubit i
s osobním životem,“ vyvracel například případné obavy uchazečů zpovídaný student fakulty strojní
Martin Jenka. „Každý se bojí matematiky, když slyší o strojárně, ale řekla bych, že to rozhodně není
takový problém. Pro mě osobně bylo na začátku nejtěžší udělat si časový harmonogram, abych
všechno stíhala,“ řekla zase absolventka bakalářského studia Klára Oudrnická.

Studenti se svěřovali třeba i s tím, proč jsou na TUL rádi. „Uvědomila jsem si, že jsem se rozhodla
dobře, když jsem poprvé vešla do naší dílny. Ocitla jsme se v tom absolutně kreativním prostoru, kde
to žilo a dýchalo inspirací. Byla tam spousta lidí, kteří pracovali na nějakém svém projektu. Druhý
moment byla přehlídka, kdy jsem pocítila tu obrovskou euforii,“ vzpomněla na své začátky na fakultě
textilní Lada Mačková, dnes už studentka navazujícího programu Design – textil, oděv, sklo, šperk.
„Úžasné je i naše technologické zázemí – ateliéry jsou vedené tak, že si člověk zkouší velké množství
technologií – od sublimačního tisku přes přímý tisk, pletení, tkaní až po 3D tisk,“ dodala Lada.

Protože TUL patří k menším univerzitám, studenti si pochvalovali osobní a přátelský přístup
vyučujících. „Učitelé nás znají jménem. Oproti jiným školám máme výhodu třeba i v tom, že se každý,
kdo má zájem, dostane na Erasmus. Každý, kdo se přihlásí, tak vyjede. Máme partnerské univerzity
napříč Evropskou unií, ale i na Tajvanu, v Indonésii, v Brazílii nebo v Kanadě. Já jsem byl na Erasmu
v Lotyšsku a byl to nejlepší půlrok mého života. Takový výjezd pak naprosto katapultuje vaše studium
do úplně jiných výšek,“ potvrzoval zase student ekonomické fakulty.

Na úvodní rozhovory v aule jsme navázali podrobnějším představením fakult ve vedlejší přednáškové
místnosti. Také tady prezentace jednotlivých fakult dynamicky uváděl studentský moderátor – Kuba.
Pokud i pak měl někdo na jazyku otázku a nechtěl se ptát v plné posluchárně, zjistil vše u stánků
fakult v předsálí auly.

Během letošního dne otevřených dveří jsme poprvé využívali aplikaci Eventee. Návštěvníky
provázela celým programem a příchozím tak nic neuniklo. Aplikace nabízela přehled přednášek,
umožňovala navigaci po kampusu, zarezervování minibusu pro cestu na prohlídku univerzitních
kolejí nebo tělocvičen v Harcově, profily fakult i řečníků, pokládání otázek nebo soutěžení.

Co by to bylo za den otevřených dveří bez univerzitního merche a zábavy. Dárky s logem univerzity
dostávali návštěvníci u fakultních stánků. Univerzitní suvenýry si odnášeli také ti, co si stáhli aplikaci
Eventee a vyplnili formulář. A velkého zájmu se těšil třeba také 360° videokoutek, kde zájemci získali
originální vzpomínku na den strávený na TUL.

Pak už se skupiny vydávaly na prohlídky učeben, laboratoří a ateliérů. Na fakultě zdravotnických
studií si návštěvníci mohli nechat zjistit krevní skupinu, cukr v krvi nebo oživování za pomoci



virtuální reality. V laboratoři zpracování plastů fakulty strojní zase třeba poznali zblízka stroj, který
umožňuje vyrobit až pětivrstvé fólie. „V rámci výzkumu kombinujeme různé biodegradabilní
materiály a měříme jejich degradaci pomocí úbytku CO₂,“ přiblížil průvodce laboratoří. Ukázal také
kelímek, při jehož výrobě byla použita kávová sedlina.

„Předvádíme, jak funguje správa našich učeben, jak je máme zautomatizované a jak pracujeme s
Linuxem. Máme tu i jednoduché programovací úlohy, které zvládne každý – stačí najít a opravit
malou chybu,“ popisoval student aplikované informatiky Michal Procházka, jenž asistoval
návštěvníkům "Hackerova doupěte", jednom ze zastavení programu na fakultě mechatroniky
informatiky a mezioborových studií.

Uchazečům o studium zároveň potvrdil, že se studenti mohou snadno dostat k prestižním projektům:
„Pozvali jsme si Richarda Stallmana. Napsali jsme software pro automatickou transkripci a překlad
jeho přednášky i systém na pokládání otázek. To je prostě výhoda malé fakulty – můžete se rychle
zapojit do něčeho zajímavého.“ O jedinečné přednášce Richarda Stallmana jsme psali.

Pozitivní atmosféru kampusu oceňoval středoškolák z Varnsdorfu Marek Bartiš. Zajímá se právě o
informatiku. „Chci se věnovat IT, má to budoucnost. Byl jsem se podívat i na vysoké škole v Žitavě,
ale tady v Liberci mám příjemný pocit. Je to tu přátelské a lidé mi přijdou v pohodě.“

Kateřinu Bubeníkovou, která studuje zdravotnický obor v Turnově, zaujal program spojený s
radiodiagnostikou: „Radiologů je málo, přijde mi to jako perspektivní obor, opravdu mě nadchl.“

„Těší nás, že i přes velkou konkurenci se nám daří dveře TUL otevírat pro čím dál tím větší počet
zájemců. Den otevřených dveří má totiž v náboru budoucích studentek a studentů stěžejní a
jedinečnou roli. Je to skvělá příležitost pro všechny, kteří o studiu uvažují, osobně se seznámit nejen
s prostředím, ale i s lidmi z univerzity,“ řekla Marta Urbanová, vedoucí oddělení komunikace a
marketingu TUL, které celouniverzitní den otevřených dveří spolu se zástupci fakult uspořádalo.

Kdo nestihl celouniverzitní Den otevřených dveří, nemusí propadat panice. Všechny fakulty ještě
svými učebnami, laboratořemi a ateliéry provedou zájemce o studium na začátku příštího roku, kdy
chystají specializované dny otevřených dveří. Termíny:

Fakulta strojní TUL – 27. ledna 2026

Fakulta textilní TUL – 24. ledna 2026

Fakulta přírodovědně-humanitní a pedagogická TUL – 28. ledna 2026

Ekonomická fakulta TUL – 30. ledna 2026

Fakulta umění a architektury TUL – 30. ledna 2026

Fakulta mechatroniky, informatiky a mezioborových studií TUL – 26. ledna 2026

Fakulta zdravotnických studií TUL – 13. března 2026
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